

В диссертационный совет
24.2.399.03 по экономическим наукам
при Северо-Осетинском государственном
университете имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дреева Бимболата Хазбиевича на тему «Кластеризация региональной экономики как фактор повышения инвестиционной привлекательности территории», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. региональная и отраслевая экономика: региональная экономика

Проведенная соискателем исследовательская работа имеет актуальное направление исследования для региональных органов власти субъектов РФ, которые могут применять отдельные наработки диссертации в ходе подготовки программ кластеризации региональной экономики, реализации и оценке результативности мероприятий, направленных на трансформацию условий институциональной среды, в целях развития приоритетных отраслей и повышения инвестиционной привлекательности региона.

Автором проведена достаточно большая работа по уточнению сущностных характеристик кластерных структур и определения роли кластеров в экономике региона, на основе чего стало возможным выявить уровень субъектно-объектного взаимодействия участников кластера, что позволит сформировать необходимую аналитическую базу для последующей подготовки программ регионального кластерного развития, направленных на получение социально-экономического и эколого-экономического эффектов, выражющихся в возможностях реализации социальных программ, уменьшения безработицы и роста доходов населения, переход на более экологичные технологии и реализации других целей устойчивого сбалансированного развития территории.

По мнению автора, эффективная реализация регионом выбранной модели кластерной политики может быть достигнута за счет сбалансированного применения основных идей либеральной и дерихистской кластерных моделей, и разработки на их основе унифицированного алгоритма реализации модели управления кластерным региональным развитием с его последующей адаптацией к условиям отдельно взятого региона.

Автор подчеркивает, что создание регионального кластера стимулирует инвестиционную активность региона, позволяя укреплять межрегиональную интеграцию, а также содействовать рациональному размещению предприятий и инфраструктуры как важнейшим процессам, происходящим внутри кластера.

В качестве замечания укажем, что практическая значимость диссертационного исследования представляется значимой в первую очередь даже не для органов

государственной власти, а для региональных предприятий, которые решают для себя вопрос о вхождении в кластер, тем более, что автор сам в работе указывает на важность самостоятельного формирования кластера на основе инициативы самих участников.

Диссертационная работа Дреева Б. Х., насколько можно судить по автореферату и представленному перечню публикаций, представляет собой законченный научный труд, имеет научную новизну и практическую ценность.

Резюмируя результаты научного вклада, следует отметить, что автором предпринята достаточно успешная попытка решений научной проблемы, достаточно новой в текущих экономических условиях, усложненных режимом санкционных ограничений, и имеющей важное значение для социально-экономического развития отечественных регионов, в том числе Северо-Кавказского федерального округа. Автором были получены и последовательно сформулированы новые, ценные для науки результаты, которые свидетельствуют о соответствии работы требованиям, предъявляемым к диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»). Таким образом, автор настоящего диссертационного исследования – Дреев Бимболат Хазбиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.

Магомедова Мадина Маликовна

Зав. кафедрой «Мировая и региональная экономика» д.э.н., профессор,

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»

magomedova-mm@mail.ru

89896593361

367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, улица Гаджиева, д.43а.

23.04.2024г.

